

**Odpowiedź Zamawiającego  
na zapytanie Wykonawcy do SIWZ**

**Dotyczy:** postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego, zgodnie z przepisami ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2013 r., poz. 907 ze zmianami), którego przedmiotem jest wyłonienie wykonawcy zadania pn. **Gizycka Grupa Zakupowa – dostawa energii elektrycznej.**

**Numer ogłoszenia: 256522-2014**

Do Zamawiającego wpłynęły pytania 13 sierpnia 2014 r., na które udziela się następującej odpowiedzi:

1. Czy w zakresie warunku przedstawionego w rozdz. V ust. V.1 pkt. 1.2 oraz ust. V.2 pkt. 1.2 Zamawiający dopuszcza przedstawienie referencji z wykonanego zamówienia obejmującego dostawę energii elektrycznej i świadczenie usług dystrybucji?

**Odpowiedź:** Warunkiem ubiegania się o udzielenie zamówienia jest posiadanie przez Wykonawcę wiedzy i doświadczenia. Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeżeli wykonawca wykaże należyte wykonanie (wykonywanie) 3 dostaw o wolumenie 1.000 MWh (część I zamówienia) / 870,00 MWh (część II zamówienia). W celu wykazania spełniania warunku udziału wykonawca winien przedstawić dokument potwierdzający należyte wykonanie/wykonywanie dostaw o określonym wolumenie, przy czym badaniu nie będzie podlegać rodzaj umowy, na podstawie której wykonawca wykonał/wykonuje dostawy.

2. Czy w nawiązaniu do warunku opisanego w rozdz. III ust. III.1 pkt. 6 oraz ust. III.2 pkt. 5.3 Zamawiający udzieli wybranego Wykonawcy stosownego pełnomocnictwa do zawarcia umów dystrybucyjnych?

**Odpowiedź:** Zamawiający w SIWZ (Rozdział XVIII) pkt 3, a także Rozdział III.1 pkt 6 (zdanie ostatnie) i Rozdział III.2 pkt 5 ppkt 3) (zdanie ostatnie) oraz wzorze Umowy §6 ust 1 pkt 3 wskazał, że wykonawcy udzielone zostanie stosowne Pełnomocnictwo.

3. Czy w nawiązaniu do warunku opisanego w rozdz. III ust. III.1 pkt. 6 oraz ust. III.2 pkt. 5.3 Zamawiający poinformuje wybranego Wykonawcę, na które obiekty posiada aktualne umowy dystrybucyjne, a na które nie posiada?

**Odpowiedź:** Zamawiający w załączniku 1a i 1b do SIWZ w kolumnie „zmiana sprzedawcy” wskazał, dla których punktów poboru zamawiający posiadają umowy dystrybucyjne – kolejna zmiana. W przypadku punktów poboru, które obecnie jeszcze nie posiadają rozdzielonych umów, zamawiający przed podpisaniem umowy sprzedaży energii elektrycznej poinformuje wykonawcę, czy umowy dystrybucyjne zostały zawarte.

4. Informujemy, że planowane zmiany przepisów wykonawczych do Ustawy Prawo Energetyczne nakładają na sprzedawców energii elektrycznej dodatkowy obowiązek zakupu praw majątkowych, które wpłyną na końcową cenę energii elektrycznej. Na dzień dzisiejszy nie są znane ich procentowe wartości oraz daty wprowadzenia w życie. Z uwagi na to, że zmiany w prawie mogą nastąpić do końca roku to Sprzedawcy energii elektrycznej już na dzień dzisiejszy w cenie ofertowej uwzględniają ryzyko wprowadzenia ww. obowiązków. Jeżeli zatem jesteście Państwo zainteresowani otrzymaniem oferty, przedstawiającą niższą w chwili obecnej cenę jednostkową energii elektrycznej oraz co za tym idzie najniższą możliwą cenę wykonania całości

zamówienia, pomniejszoną o powyższe ryzyko, konieczna jest zmiana ust. 3 § 11 oraz ust. 1 § 17 Wzoru umowy (załącznik nr 7 do SIWZ) na poniższy zapis:

„Zmiany cen są dopuszczalne w przypadku zmiany kosztów wpływających na kalkulację cen energii elektrycznej, a w szczególności w przypadku zmian w przepisach prawnych dotyczących podatku VAT lub podatku akcyzowego lub wprowadzenia lub zmiany innych opłat lub podatków związanych z energią elektryczną lub zmiany przepisów prawa skutkującej wzrostem kosztów wpływających na koszt energii elektrycznej. W takich przypadkach ceny za energię elektryczną dostarczaną na podstawie umowy ulegają automatycznie korekcie o wartość wynikającą z powyższych zmian. Sprzedawca poinformuje Klienta na piśmie o korekcie ceny energii elektrycznej dostarczanej na podstawie Umowy, wskazując równocześnie zmiany przepisów prawnych stanowiące podstawę tej korekty. Nowe ceny energii elektrycznej będą obowiązujące dla Sprzedawcy i Klienta od chwili wejścia w życie wyżej wymienionych zmian przepisów prawnych stanowiących podstawę do ich korekty”.

*Odpowiedź:* Zamawiający nie uwzględni wniosku wykonawcy. Ceny zaoferowane przez wykonawcę pozostaną przez cały okres obowiązywania umowy niezmiennie (z zastrzeżeniem zapisów §17 pkt 1 Umowy).

5. We wzorze umowy w § 12 ust. 3 wymagają Państwo, aby termin płatności wynosił 21 dni od dnia doręczenia faktury VAT do siedziby Odbiorcy. Informujemy, iż powyższy zapis będzie oznaczał konieczność wysyłania faktur za zwrotnym potwierdzeniem odbioru w celu dokładnego ustalenia terminu płatności określenia czy zasadnym jest naliczanie karnych odsetek za jego niedotrzymanie. To z kolei negatywnie wpłynie na kalkulację cenową oferty. Dodatkowo zgodnie z art. 19 ust. 13 pkt 1 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz. U. Nr 54, poz. 535 z późn. zm.) w przypadku dostaw energii elektrycznej obowiązek podatkowy powstaje z chwilą upływu terminu płatności, jeżeli został on określony w umowie. Pozostawienie zapisów zgodnie, z którymi faktury VAT będą płatne w terminie 21 dni od daty dostarczenia faktury do siedziby Odbiorcy będzie oznaczało każdorazowo konieczność ingerencji Wykonawcy w automatycznie wykonywane operacje przez systemy rozliczeniowo – księgowo, które określają termin płatności od daty wystawienia faktury. Ponadto może zaistnieć sytuacja, w której potwierdzenie otrzymania przez Odbiorcę faktury za energię wpłynie do Wykonawcy już po złożeniu deklaracji podatkowych co spowoduje, iż zaistnieje niedopłata podatku VAT i konieczność dokonania stosownych korekt przedmiotowych deklaracji. Powyższe z kolei może zostać odebrane przez organy kontroli podatkowej jako celowe manipulowanie Wykonawcy terminami płatności i spowodować odpowiedzialność karno – skarbową Wykonawcy z tego tytułu.

W związku z powyższym wnosimy o zmianę zapisów zawartych w § 12 ust. 3 umowy tak, aby termin płatności był określony od daty wystawienia faktury.

*Odpowiedź:* Zamawiający nie uwzględni wniosku wykonawcy.

6. Wnosimy o usunięcie zapisu z ust. 3 § 18 Wzoru umowy.

*Odpowiedź:* Zamawiający nie uwzględni wniosku wykonawcy.

7. Wnosimy o uzupełnienie Wzoru umowy o następujący zapis:

W przypadku skorzystania przez Klienta z prawa do wypowiedzenia umowy Klient zostanie zobowiązany do zapłaty kary umownej, której wysokość wyznaczona będzie na podstawie wzoru określonego poniżej:

$$W_0 = (E_z - E_w) * (C_e - K)$$

gdzie:

Wo – wysokość kary umownej (w przypadku wartości ujemnej przyjmuje się, że szkoda nie powstała)

Ez – wolumen energii zakontraktowanej przez Klienta

Ew – wolumen energii wykorzystanej przez Klienta

Ce – cena energii określona w umowie obowiązująca w momencie naliczania kary umownej

K – aktualna wartość podatku akcyzowego + cena minimalna energii elektrycznej na rynku bilansującym określona w IRIESP + koszt obowiązków wynikających z Prawa energetycznego obowiązującego w momencie naliczania kary umownej

*Odpowiedź:* Zamawiający nie uwzględni wniosku wykonawcy.

8. Zwracamy się zapytaniem czy Zamawiający przekaze niezbędne dane do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel niezwłocznie po podpisaniu umowy? Wyłoniony Wykonawca będzie potrzebował następujących danych do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy dla każdego punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;
- opis punktu poboru;
- adres punktu poboru (miejscowość, ulica, numer lokalu, kod, gmina);
- grupa taryfowa;
- moc umowna;
- planowane roczne zużycie energii;
- numer licznika;
- Operator Systemu Dystrybucyjnego;
- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;
- numer aktualnie obowiązującej umowy;
- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;
- numer ewidencyjny PPE.

*Odpowiedź:* Zamawiający w Rozdziale XVIII SIWZ pkt 4 wskazał, że przekaze dane rejestrowe odbiorców/płatników, a także dane dotyczące punktów poboru w wersji tabelarycznej (edytowalnej) wg wzoru stanowiącego załącznik nr 8 do SIWZ, który został zamieszczony na stronie zamawiającego wraz z pozostałą dokumentacją.

AB/AB

STAROSTA

Mirosław Duda: Działyński

#### POTWIERDZENIE OTRZYMANIA ODPOWIEDZI

Potwierdzam otrzymanie niniejszego pisma dnia .....

\_\_\_\_\_  
(pieczęć i podpis)

**Odpowiedź Zamawiającego  
na zapytanie Wykonawcy do SIWZ**

Dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego, zgodnie z przepisami ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2013 r., poz. 907 ze zmianami), którego przedmiotem jest wyłonienie wykonawcy zadania pn. **Giżycka Grupa Zakupowa – dostawa energii elektrycznej.**

**Numer ogłoszenia: 256522-2014**

Do Zamawiającego wpłynęły pytania 13 sierpnia 2014 r., na które udziela się następującej odpowiedzi:

1. Dotyczy Załącznika nr 7 do SIWZ – wzór umowy. Z uwagi na możliwość zmiany w okresie obowiązywania umowy, Ustawy Prawo Energetyczne wraz z aktami wykonawczymi do ustawy skutkującymi wprowadzeniem dodatkowych obowiązków związanych z zakupem praw majątkowych lub certyfikatów, Wykonawca zwraca się z prośbą o modyfikację §11 ust. 3 do treści:

„Ceny jednostkowe brutto określone w ust. 1 mogą ulec zmianie wyłącznie w przypadku ustawowej zmiany stawki podatku VAT lub ustawowej zmiany opodatkowania energii elektrycznej podatkiem akcyzowym lub innych zmian ogólnie obowiązujących przepisów prawa, a w szczególności zmiany ustawy prawo energetyczne lub aktów wykonawczych do tej ustawy wprowadzających dodatkowe obowiązki związane z zakupem praw majątkowych lub certyfikatów dotyczących efektywności energetycznej. Ceny energii elektrycznej zostaną powiększone o kwotę wynikającą z obowiązków nałożonych właściwymi przepisami od ich wejścia w życie”.

Jednocześnie zwracamy się z prośbą o uwzględnienie powyższej zmiany w § 17 umowy.

*Odpowiedź:* Zamawiający nie uwzględni wniosku wykonawcy. Ceny zaoferowane przez wykonawcę pozostaną przez cały okres obowiązywania umowy niezmiennie (z zastrzeżeniem zapisów §17 pkt 1 Umowy).

2. Dotyczy Załącznika nr 7 do SIWZ – wzór umowy. Informujemy, że faktury VAT za zużytą energię wysyłane są listem zwykłym, w związku z powyższym Wykonawca nie jest w stanie przewidzieć terminu otrzymania faktury przez Zamawiającego. Jednocześnie zwracamy się z prośbą o przedłużenie terminu wystawienia faktur na koniec okresu rozliczeniowego nie później niż do 14 dni roboczych od daty uzyskania od OSD danych o zużyciu energii elektrycznej. W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z uprzejmą prośbą o modyfikację §12 ust. 3 do treści:

„Wykonawca wystawia faktury na koniec okresu rozliczeniowego, jednak nie później niż w terminie 14 dni roboczych od daty uzyskania od OSD danych o zużyciu energii elektrycznej z terminem płatności 21 dni od daty wystawienia faktury”.

*Odpowiedź:* Zamawiający nie uwzględni wniosku wykonawcy.

3. Dotyczy Załącznika nr 7 do SIWZ – wzór umowy. Określona przez Zamawiającego wysokość kary umownej za opóźnienia w wystawianiu faktur uznana może zostać za rażąco wysoką. W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o usunięcie §18 ust. 3 umowy. W przypadku nie usunięcia kary umownej ryzyko Wykonawcy zostanie w kalkulowane w cenę.

*Odpowiedź:* Zamawiający nie uwzględnia wniosku wykonawcy.

4. Dotyczy Załącznika nr 7 do SIWZ – wzór umowy. Z uwagi na specyfikację systemu billingowego Wykonawca zwraca się z prośbą o modyfikację §18 ust. 5 do treści:  
„Zamawiający (Odbiorca/Płatnik) obciąży Wykonawcę karą umowną w postaci noty obciążeniowej”

*Odpowiedź:* Zamawiający modyfikuje treść §18 ust 5, który otrzymuje brzmienie:

„5. Kary umowne **Zamawiający** (Odbiorca/Płatnik) ma prawo potrącić z wynagrodzenia należnego **Wykonawcy** na podstawie niniejszej Umowy, po uprzednim wystawieniu i dostarczeniu wykonawcy noty obciążeniowej.”

5. Wykonawca zwraca się z pytaniem czy Zamawiający prześle niezbędne do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy nw. dane w wersji elektronicznej (Excel), niezwłocznie po wyborze oferty?:
- nazwa i adres oraz NIP płatnika faktur VAT
  - opis punktu poboru (nazwa)
  - adres punktu poboru (miejscowość, ulica, nr lokalu, kod pocztowy, gmina)
  - grupa taryfowa
  - moc umowna
  - planowane roczne zużycie energii elektrycznej
  - numer licznika
  - nr ewidencyjny dotychczasowego Sprzedawcy
  - nr PPE
  - nr aktualnie obowiązującej umowy
  - data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy
  - nazwa Operatora Systemy Dystrybucyjnego
  - nazwa dotychczasowego Sprzedawcy

*Odpowiedź:* Zamawiający w Rozdziale XVIII SIWZ pkt 4 wskazał, że prześle dane rejestrowe odbiorców/płatników, a także dane dotyczące punktów poboru w wersji tabelarycznej (edytowalnej) wg wzoru stanowiącego załącznik nr 8 do SIWZ, który został zamieszczony na stronie zamawiającego wraz z pozostałą dokumentacją.

6. Wykonawca zwraca się z pytaniem czy Zamawiający dopuszcza podpisanie umowy drogą korespondencyjną?

*Odpowiedź:* Z uwagi na dużą ilość dokumentów oraz Pełnomocnictw, jakie zamawiający muszą przekazać wykonawcy w celu prawidłowej realizacji umowy, zamawiający nie dopuszcza zawarcia umów drogą korespondencyjną. Zamawiający zorganizuje podpisanie umów przez wszystkich zamawiających w tym samym dniu w jednym miejscu.

7. Wykonawca zwraca się z pytaniem czy Zamawiający dopuści możliwość udzielenia Wykonawcy pełnomocnictwa wg wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawcę stanowiącego załącznik do niniejszych zapytań?

*Odpowiedź:* Treść pełnomocnictwa przedłożonego przez wykonawcę wykracza poza zakres czynności, do jakich wykonawca zostanie upoważniony (m.in. pkt 2 – wypowiedzenie dotychczasowych umów). Zamawiający udzieli Pełnomocnictwa wg poniższego wzorca:

.....  
Pieczęć nagłówkowa mocodawcy

..... 2014 r.

## PEŁNOMOCNICTWO

Ja niżej podpisany, działając w imieniu i na rzecz ....., niniejszym udzielam Pełnomocnictwa Wykonawcy wyłonionemu w wyniku przeprowadzonego przez ..... postępowania o udzielenie zamówienia w trybie przetargu nieograniczonego pod nazwą: ..... działającego pod firmą:

....., posiadającego koncesję na obrót energią elektryczną, do dokonania następujących czynności:

1. Zgłoszenia w imieniu mocodawcy właściwemu Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego zawartej umowy sprzedaży energii elektrycznej – wykaz punktów poboru stanowi *Załącznik nr .....* do niniejszego Pełnomocnictwa,
2. Reprezentowania mocodawcy przed właściwym Operatorem Systemu Dystrybucyjnego w sprawach związanych z procedurą zmiany sprzedawcy,
3. Wyłączenie w przypadku braku ważnych umów na dystrybucję energii elektrycznej na dzień zgłoszenia, o którym mowa w pkt 1, upoważnia do:
  - 1) złożenia wniosków o zawarcie umów o świadczenie usług dystrybucji energii elektrycznej dla punktów poboru, dla których zmiana sprzedawcy nastąpi po raz pierwszy, opisanych w *Załączniku nr .....* do Pełnomocnictwa.
  - 2) zawarcia w imieniu i na rzecz mocodawcy, dla punktów poboru dla których zmiana sprzedawcy nastąpi po raz pierwszy, umów o świadczenie usług dystrybucji energii elektrycznej na czas nieoznaczony na warunkach technicznych (moc umowna, grupa taryfowa) zgodnych z umową kompleksową, w tym poprzez złożenie Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego wyłącznie wymaganego oświadczenia skutkującego zawarciem takiej umowy pomiędzy mocodawcą i Operatorem Systemu Dystrybucyjnego. Należności za usługi dystrybucji wynikające z zawartej umowy uiszcza wyłącznie sam mocodawca oraz płatnicy, w imieniu których mocodawca występuje. Tym samym poprzez złożenie przez pełnomocnika oświadczenia, pełnomocnik nie udziela poręczenia za powstałe (przyszłe) zobowiązania wynikające z realizacji przez Operatora Systemu Dystrybucyjnego umów dystrybucji energii elektrycznej,
4. Dokonanie innych czynności, jakie będą konieczne do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy.

Niniejsze Pełnomocnictwo uprawnia do udzielania dalszych pełnomocnictw substytucyjnych. Pełnomocnictwa substytucyjne nie zmieniają zobowiązań Wykonawcy wobec Zamawiającego. Wykonawca odpowiada za działania, uchybienia, zaniedbania wynikające z udzielonego pełnomocnictwa substytucyjnego w tym samym zakresie, jak za swoje działania.

Pełnomocnictwo ważne jest do dnia 31 grudnia 2015r.

### Załączniki:

1. Wykaz punktów poboru ze wskazaniem odbiorców energii elektrycznej / płatników za usługi dystrybucji

.....  
Potwierdzam przyjęcie oświadczenia  
o udzieleniu pełnomocnictwa

AB/AB

.....  
Pieczęć imienna i podpis mocodawcy

Miroslaw Dariusz Drzazgowski

POTWIERDZENIE OTRZYMANIA ODPOWIEDZI

Potwierdzam otrzymanie niniejszego pisma dnia .....

\_\_\_\_\_  
(pieczęć i podpis)